



丹阳导墅镇 千年文化古镇 国家纺名镇

素有“十里三丞相、九里六尚书”之美誉的千年文化古镇导墅镇，位于丹阳市东南部，是中国孔子学会副会长匡亚明故里，是国家纺名镇、国家卫生镇、江苏省生态文明镇。该镇总面积80.5平方公里，辖11个行政村，2019年末总人口4.8万人。

导墅镇交通便利，优势明显。该镇临近丹阳南大门，是丹阳对接常州的重要窗口，有着较为优越的交通和地理区位优势。水路交通发达，古鹤溪河穿越全镇。距常州机场仅10公里，来往便捷。镇域内有312国道、340省道及6号路等公路四通八达。随着长三角一体化、宁镇扬一体化等重大战略的实施，S358和丹金溧高速的布局规划，该镇交通格局的优化迎来新的机遇。

导墅镇产业发达，特色鲜明。该镇坚持产业强镇，推动转型升级，逐渐形成了以五金机械制造、家纺户外为主，以新材料、新能源等为辅的工业布局，同时也培育出了里庄黄酒、黄巷白芹等知名的农业品牌。目前镇内企业300余家，其中机械五金加工企业200余家，家纺户外企业100余家，2019年实现GDP46.86亿元，公共预算收入1.324亿元。

导墅镇环境优美，宜居宜业。该镇一方面聚力改善镇村面貌，规划新建了农贸市场、安置房、幼儿园、体育小公园等公共服务设施；另一方面以“店小二”精神打造更优质营商环境，以“书记室抓项目”机制助推项目运转，以“闲置资产信息库”为基础抓住产业“大洗牌”时机，鼓励有条件的企业加快向产业链上下游延伸拓展，争创高端化、智能化、绿色化发展之路。



“

今年以来，面对疫情和经济下行的双重压力，导墅镇深入贯彻中央、省、镇江和丹阳市委各项决策部署，始终坚持稳中求进总基调，深入贯彻新发展理念，全面做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，切实将各项工作举措落到实处，在“跑起来”中不断争先进阶。

1-11月份GDP完成34.8亿元；一般公共预算收入完成1.1268亿元；工业应税销售34.9亿元，同比增长3.2%；规模以上工业总产值24.1亿元，同比增长6.6%；规模以上固定资产投资5.39亿元，同比增长25.1%；制造业投资5.15亿元，同比增长21.9%。

”

精准发力抓创新，快转型，让“产业导墅”根基强起来

坚持“内部挖潜”和“外部招引”齐头并进，推动产业结构持续优化。突出优质项目“带动”。深化“书记室抓项目”工作机制，成功招引亿元项目6个，完成总投资11.8亿元。全年7个总投资的11.5亿元重点项目已经全部开工，其中贝斯特总投资3.2亿元陶粒板材生产线项目，从项目备案、厂房改造、生产线试运行仅用了8个月，投产后的预计应税销售将达5亿元。提升要素保障水平，盘活闲置及低效土地287亩，闲置厂房9.8万平方米。激发创新源头“活水”。加快培育创新型企业，全年新增高企9家，规模以上企业中有研发活动企业数占比达85%，研发投入强度超4%。充分发挥“科技镇长团”的桥梁纽带作用，引导企业加强与武汉大学、武汉科技大学等高校的对

接，解决企业在产品研发、技术攻关及人才需求等方面的问题12件，达成合作意向企业5家。认真落实上级人才政策，全年完成人才项目2个，引进企业高技术人才35名。优化营商环境“护航”。严格落实上级各项惠企政策，累计减免企业各类费用1800余万元。积极引导金融机构助力企业“跑起来”，牵头对接银企29次，新增发放贷款35笔，涉及金额2.8亿元，同比增幅近150%。



抢抓机遇提能级、强功能，让“美丽导墅”形象靓起来

全力推进美丽宜居小镇和美丽乡村建设，做足“治污”“添绿”“留白”文章，倾力打造美好家园。提高路域的洁美化水平。围绕路边净化、沿线

亮化、设施优化精准发力，完成黄埭桥新建工程，打通镇域西部连接枢纽。推进河沿桥、南庄桥和匡亚明街道路改造工程，完成设计方案和前期准



备。出台《镇村环境提升三年行动方案》，新增道路节点3个，绿化带12千米，取缔整治违章建筑、临时堆场6处。提高环境的生态化水平。抓建设，完成垃圾中转站提档升级，改造垃圾房900多座，完成农村厕所改造1200余座，修缮11000余座，完成4个村污水管网设施建设；抓治理，取缔8家小散乱污企业，完成7家企业环保设施改造，完成“两违三乱”整治5处，黑臭水体治理26条，完成散坟整治4800余个，实现土地整理220亩；抓提升，新增植树造林面积520余亩，

完成2个美丽宜居村庄建设，打造11个人居环境整治示范点。提升管理的精细化水平。开展精细化整治，实施精细化处置、提供精细化服务，解决群众反映强烈的路面破损、路灯管理、垃圾清运等问题32件，新增健康步道7条，更新宣传道旗、展板32处；集镇区规划新增68个停车位，非机动车停车点23处。结合文明城市长效管理和创建省级健康镇，组织“小鹤志愿者”开展交通疏导、秩序维护和文明出行宣传活动40次，推动文明素养不断提升。

久久为功增福祉、惠民生，让“幸福导墅”品牌立起来

牢固树立以人为本、人民至上理念，着力补短板、惠民生，用党员干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。兜牢民生“底线”。用心用力提升帮扶力度，累计发放各类救助资金1000余万元；深入推进“高水平小康·丹阳在行动”活动，发动人大代表、爱心人士认领贫困户41户，筹集帮扶资金20余万元；全力以赴稳就业，用足用好政策，新增城镇就业650余人，农村劳动力转移就业230余人。拉高服务“均线”。深入推进新时代文明实践实践活动，开展线上、线下文化活动12次；新建5处体育小广场，满足群众体育需求。在全市率先推进敬老院公建

民营，吸收社会老人45名，用市场化专业水平推进养老事业发展。深入推进奖教奖学，持续加大教育投入，里庄幼儿园新建工程进入装修阶段，导墅、里庄中学省丹中录取人数再创新高。守好安全“防线”。以安全生产“大起底”为契机对全镇开展大排查大整治，开展专项行动8次，对526家企业建立动态信息库，整改各类安全隐患问题1300余条。深入推进扫黑除恶专项斗争，健全完善各项工作机制。强化重点信访攻坚，推动信访总量稳定下降，高质量完成疫情防控、防汛减灾等各项任务，不断提升平安导墅、法治导墅建设成效。



明年是“十四五”规划开局之年，面对新形势、新任务，导墅镇将坚定贯彻新发展理念，践行新发展路径，围绕产业转型、生态保护、民生改善三大

任务，全力以赴打造产业导墅、美丽导墅、幸福导墅，加快在高质量发展上跑出“导墅速度”。